

વડીલોને વંદન અભિનંદન આજે જન્મદિવસ



નીલમબેન વિપિનચંદ્ર કામદાર (૧૮૩૭) ફોન : ૨૩૨૨૧૧૬૦



મહેન્દ્રભાઈ હરિદાસ સત્યદેવ (૧૯૪૧) મો. ૯૪૨૬૫૬૮૪૭૫

ગુજરાતમાં ફલોરાઈડ મિટિગેશન સેન્ટરની સ્થાપના કરાશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૫ ગુજરાતમાં ફલોરાઈડ મિટિગેશન કેન્દ્ર સ્થાપવાના કેન્દ્ર સરકારના નિર્ણયને આવકારતા રાજ્ય સરકારે ગ્રુપ વોટર સપ્લાય સ્કીમ હેઠળ આદિજાતી વિસ્તારોમાં પીવાના પાણીના પુરવઠાની સતત વધી રહેલી માંગને પહોંચી વળવા નાણાકીય સહાય કરવાની કેન્દ્ર સરકાર સમક્ષ માંગ કરી છે.

તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે ગુજરાત સરકાર આદિજાતી વિસ્તારોમાં હેન્ડ પંપ દ્વારા પીવાના પાણીની સુવિધા પુરી પાડે છે, પરંતુ સતત વધી રહેલી માંગને પગલે ગ્રુપ વોટર સપ્લાય સ્કીમ હેઠળ પાણીનો પુરવઠો ઉપલબ્ધ કરાવવો જોઈએ. મંત્રીશ્રીએ ઉમેર્યું હતું કે રાજ્ય સરકારે આ સુવિધા યોજના માટે પહેલેથી જ રૂ.૮૬૦ કરોડની ફાળવણીની જાહેરાત કરી છે. તેમણે કેન્દ્રિય મંત્રી સમક્ષ આ મુદ્દે માંગ કરી હતી કે ભારત સરકારે પણ આ નેજેક્ટ માટે ૫૦ ટકા નાણાકીય સહાય આપવી જોઈએ.

મુખ્યમંત્રીશ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ રાજ્યમાં પાણીના પુરવઠાની સેવામાં સુધારો કરવાને નબમિકતા આપી છે. વર્ષ ૨૦૩૩-૦૪માં રાજ્ય સરકારે પાણીના પુરવઠા માટે રૂ.૬૭૨ કરોડની અંદાજપત્રીય જોગવાઈ કરી હતી. જેમાં વર્ષ ૨૦૧૨-૧૩ દરમિયાન નોંધપાત્ર વધારો કરીને રૂ.૨૦૦ કરોડ કરવામાં આવી છે. શ્રી પટેલે જણાવ્યું હતું કે જળ વિકાસના કામો માટે ભંડોળ ઉપલબ્ધ બની રહે તે રાજ્ય સરકારે સુનિશ્ચિત કર્યું છે.

પાણી પુરવઠા શેત્રે જન ભાગીદારી પીપીપી નો ઉલ્લેખ કરતા શ્રી પટેલે જણાવ્યું હતું કે આ યોજના હેઠળ ગુજરાતમાં ૧૭,૭૮૦ પાણી સમિતિઓ કાર્યરત છે અને પીવાના પાણી શેત્રે સુરક્ષા હાંસલ કરવા ૮,૬૯૬ ગામોમાં યોજના કાર્યરત છે. તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે રાજ્ય સરકાર દરેક ઘરોમાં નળના જોડાણ દ્વારા પુરવઠા, નિયમિત અને સુરક્ષિત પીવાનું પાણી ઉપલબ્ધ કરાવવા તિબદ્ધ છે. પાણીની અછતની સમસ્યાનો ઉકેલ લાવવા માટે સરકારે સંખ્યાબંધ ટુંકાગાળાના અને લાંબાગાળાના પગલાં ભર્યાં છે. સંસ્થાકીય માળખાગત બદલાવ દ્વારા પાણી પુરવઠા શેત્રે નોંધપાત્ર સફળતા હાંસલ કરાઈ છે, તેમ તેમણે ઉમેર્યું હતું.

સર્વ શિક્ષા અભિયાન અંતર્ગત વિકલાંગ બાળકોને અપાતું સંકલિત શિક્ષણ

ગાંધીનગર, તા. ૨૫ સર્વ શિક્ષા અભિયાન અંતર્ગત વિકલાંગતા ધરાવતાં ૬ થી ૧૮ વર્ષની વયના બાળકોને સંકલિત શિક્ષણ આપવામાં આવે છે. આ બાળકો શાળામાં રહી, મહત્તમ ૧૮ વર્ષની વય પ્રાપ્ત કરે ત્યાં સુધી શિક્ષણ પ્રાપ્ત કરે તેવો આશય છે. શિક્ષણ અધિકાર અન્વયે વિકલાંગ બાળકોને સામાન્ય બાળક સાથે શાળામાં નામંકન કરાવવું જેથી આ બાળકો પણ શિક્ષણ મેળવી આત્મનિર્ભર બને તથા પુનઃસ્થાપના પામી સમાજમાં સ્થાન મેળવે અને ગુણવત્તાયુક્ત શિક્ષણ પુરું કરે. સંકલિત શિક્ષણ અન્વયે ૧,૩૨,૭૧૩ બાળકો નોંધાયેલા છે. સમગ્ર રાજ્યમાં વર્ષ ૨૦૧૧-૧૨ અન્વયે ૪,૪૦૫ વિકલાંગ બાળકોને વિકલાંગતા પ્રમાણપત્ર મેડીકલ કેમ્પના આયોજન દ્વારા આપવામાં આવ્યા છે. જ્યારે ૧૮,૮૪૧ વિકલાંગ બાળકોને સાધન-

રાજ્યની જેલોમાં હાઈટેક મોબાઈલ ટ્રેકર સિસ્ટમ લગાવવામાં આવશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૫ જેલોમાં થતાં ગેરકાયદે મોબાઈલ ફોનના ઉપયોગને રોકવા રાજ્યની તમામ જેલોમાં હાઈટેક મોબાઈલ ટ્રેકર સિસ્ટમ લગાવવામાં આવનાર છે. ગૃહ વિભાગ સાથે સંકળાયેલ સૂત્રો પાસેથી પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ રાજ્યમાં આવેલી જેલો પૈકી કેટલીક જેલોમાં કેટલીક પાસેથી ગેરકાયદે રખાવેલ ફોનો મળી આવવાની ઘટના બનવા પામી છે. આ ઉપરાંત જેલમાંથી કેટલીકો દ્વારા ગેરકાયદે

રીફસર કોર્સ ઓન અપડેટ ઓન ઈન્ટેલેક્ટ્યુઅલ પ્રોપર્ટી રાઈટ

ગાંધીનગર, તા. ૨૫ કલ્પના જ્ઞાન કરતા વધારે મહત્વપૂર્ણ છે. યુવા પેઢીમાં કલ્પના અને સર્જનાત્મકતા કેળવવા માટે અને બૌદ્ધિક સંપદાને મજબૂત કરવા પ્રેરણા આપવા માટે ગુજકોસ્ટ દ્વારા ત્રણ દિવસીય રીફસર કોર્સ ઓન અપડેટ ઓન ઈન્ટેલેક્ટ્યુઅલ પ્રોપર્ટી રાઈટ પ્રોગ્રામનું આયોજન કરવામાં આવ્યું.

સુરત મનપાની મુસદ્દા રૂપ નગર રચના યોજના નં. ૨૫ અને ૭૯ ફેરફાર સાથે મંજૂર

રાજ્ય સરકારે સુરત મહાનગરપાલિકાની મુસદ્દા રૂપ નગર રચના યોજના નંબર-૨૫ ટંકી અને યોજના નં. ૭૯ સુલતાનાબાદ-ભિમપોરને કેટલાક ફેરફાર સાથે મંજૂર કરી છે અને આ યોજના લોકનિરીક્ષણથી કચેરીના કામકાજના સમય દરમિયાન ખુલ્લી રાખવામાં આવશે તેમ પણ જણાવ્યું છે.

લાઈબ્રેરી ગઈ વાંચકો પાસે વેળાવદરની સંસ્થાનું અનોખું વાચન અભિયાન

ભાવનગર, તા. ૨૫ જેણે પુસ્તક વાંચવું હોય તેણે લાઈબ્રેરીમાં જવું જોઈએ. આ સર્વસામાન્ય સિદ્ધાંત છે. પરંતુ ક્યાંક કોઈ પુસ્તકાલય વાંચકોને શોધવા નીકળે તેવો કિસ્સો તો જવલ્લે જ જોવા મળે છે. પરંતુ આવો અનોખો વાચન અભિયાનનો પ્રયોગ વેળાવદરની સંસ્થા ગુર્જરી પર્યાવરણ શૈક્ષણિક ટ્રસ્ટે કર્યો છે.

શબ્દાવલી - ૪૭૩૬. A grid-based word puzzle with numbers 1-20 and letters in a grid.

આડી શબ્દો and ઊભી શબ્દો. Lists of words found horizontally and vertically in the puzzle.

શબ્દાવલી ૪૭૩૮ના જવાબ. Answers for the word puzzle.

શહેરમાં વેરીકોઝ વેન્સનો ઓપરેશન અંગે લાઈવ સર્જરી નિદર્શન વર્કશોપ યોજાયો

લેઝર અને રેડિયો ફ્રિક્વન્સી એબ્લેશનથી થતી શસ્ત્રક્રિયા : લેઝરની ૩૦૦૦ અને રેડિયો ફ્રિક્વન્સી એબ્લેશનથી ૬૦૦ થી વધુ દર્દીઓને સારવાર

અમદાવાદ, તા. ૨૫ વેરીકોઝ વેન્સ ક્લિનિકના ઉપક્રમે સિંગપુરના વાસ્ક્યુલર સર્જન ડૉ. શ્રીરામ નારાયણ દ્વારા અમદાવાદમાં આજે વેરીકોઝ વેન્સ અંગે બે દર્દીઓ પરની શસ્ત્રક્રિયા અંગેના લાઈવ વર્કશોપનું આયોજન થયું હતું. તેમ પત્રકારોને સંબોધતા વેરીકોઝ વેન્સનાં નિષ્ણાંત ડૉ. મોહલ બેન્કર અને વાસ્ક્યુલર સર્જન ડૉ. રાજેશ હેદરાભાઈએ જણાવ્યું હતું.

શહેરમાં વેરીકોઝ વેન્સનો ઓપરેશન અંગે લાઈવ સર્જરી નિદર્શન વર્કશોપ યોજાયો

લેઝર અને રેડિયો ફ્રિક્વન્સી એબ્લેશનથી થતી શસ્ત્રક્રિયા : લેઝરની ૩૦૦૦ અને રેડિયો ફ્રિક્વન્સી એબ્લેશનથી ૬૦૦ થી વધુ દર્દીઓને સારવાર

અમદાવાદ, તા. ૨૫ વેરીકોઝ વેન્સ ક્લિનિકના ઉપક્રમે સિંગપુરના વાસ્ક્યુલર સર્જન ડૉ. શ્રીરામ નારાયણ દ્વારા અમદાવાદમાં આજે વેરીકોઝ વેન્સ અંગે બે દર્દીઓ પરની શસ્ત્રક્રિયા અંગેના લાઈવ વર્કશોપનું આયોજન થયું હતું. તેમ પત્રકારોને સંબોધતા વેરીકોઝ વેન્સનાં નિષ્ણાંત ડૉ. મોહલ બેન્કર અને વાસ્ક્યુલર સર્જન ડૉ. રાજેશ હેદરાભાઈએ જણાવ્યું હતું. આ સામાન્ય રીતે રોગ લાંબો સમય સતત ઉભા રહેનારા લોકો, શિક્ષકો અને પ્રેગન્ટ્સી (ડીલીવરી) બાદ મહિલાઓ અને ખેતીકામ કરતાં લોકોમાં વધુ પ્રમાણમાં જોવા મળે છે. ૪૦ વર્ષથી

સમાચાર ઝલક

- સાંસદોની કાર લાલભટ્ટી મુદ્દે સોનિયા ગાંધીની લાલ ઝંકી. જગમોહન રેફીના સંપત્તિ કેસમાં સી.બી.આઇ. ધરપકડ કરે તેવી શક્યતા. મોદી ઉમરના નેતાઓ નિવૃત્તિ લેવાની જરૂર છે : કોંગ્રેસના જનરલ સેક્રેટરી શ્રી દિવ્યિજયસિંહ. આ સપ્તાહમાં એક સાથે ૧૦ ફિલ્મો રજૂ થશે : એ પુલા આસમાન, એમ.એલ.એ., રહતબીજ, ચડકી ઠલા પંખાબ કી, અર્જુન, લવ રેસીપી, સુટકી બખકે, ઘમાચોકડી, લવ રિકલ ફી, અને મેન ઇન ઓલ્ડ-૩. ભારત-પાકિસ્તાનના ગૃહસચિવો વચ્ચે મંગલા, ત્રાસવાદ, વિઝાની ઉદારમતિ, મુંબઈ હુમલાના માસ્ટર માઇન્ડ વગેરે મુદ્દા ચર્ચાશે. કેન્દ્ર સરકારના નવા કર્મચારીઓને કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય વીમા યોજનાનો લાભ નહીં મળે, ખાનગી મેડીકલેશન પોલીસી અપાશે. પેટ્રોલમાં વેટ ઘટાડવા માટે ભાજપના નેતાઓનું ચૂપકીટી મીન. મોબાઇલ દરોમાં ધરખમ વધારાની શક્યતા : કેબીનેટ ઓલકમાં ચર્ચાશે. હવે ડીઝલમાં રૂ. ૫ અને રાંધણગેસમાં રૂ. ૫૦ નો ભાવવધારો થશે. અમદાવાદ-હાસ્કા ટ્રેકલમાં પૂનમે વધુ ચાર ૬૦૦૦ લાગશે. ગરીબી રેખાની પુનઃ સમીક્ષા કરવા સમિતિ રચાઈ : રંગરાજના ચેરમેનપેટે. ધો-૧૨ સામાન્ય પ્રવાહમાં પ્રથમવર્ગના વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યા ઘટી. કેન્દ્ર સરકારના મંત્રીશ્રી દિનશા પટેલનો આજે અમૃત મહોત્સવ નડિયાદ ખાતે યોજાશે. વધુ કેલિચમ લેવાથી હાર્ટ એટેકનું જોખમ બેવડા છે : અભ્યાસનો સર્વે.

ભીમપુરા ગામે ભાજપના કાર્યક્રમમાં આતસબાજીથી સર્જાયેલી દુર્ઘટના

માણસા પાસેના ભીમપુરા ગામે નાનકડા તળાવને મોટું કરી તેમાં નર્મદાના પામી છોડવામાં આવ્યા ત્યારે કાર્યક્રમના આયોજન દરમિયાન અતિ ઉત્સાહમાં આવી ગયેલા ભાજપ કાર્યકર્તાની ફટાકડાની આતસબાજીથી એક મહિલા દાઝી ગઈ હતી તેમજ ઘાસના પુળામાં ફટાકડો પડતા આગ લાગી હતી તેમ દત્તા કોઈ કાર્યકરો કે આગેવાનો મદદ ન આવ્યા અને કશું ન થયું હોય તેમ કાર્યક્રમ ચાલુ રાખ્યો હતો. પ્રામ માહિતી અનુસાર માણસા તાલુકાના ભીમપુરા ગામે નાનકડા તળાવને મોટું કરી અને તેમાં નર્મદાના નીર લાવવા માટે મોટી ગ્રાન્ટ સાત થઈ હોવાથી કાર્યોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ધારાસભ્ય મોહન કુંડારીયા, સાંસદ સભ્ય જયશ્રીબેન પટેલ, માણસા વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં પરાજીત ઉમેદવાર ડી.ડી. પટેલ તથા પશ્ચિમ હોદેદારો અને કાર્યકરો આવ્યા હતા. જેઓના સ્વાગત માટે ધોળાકુવા-ભીમપુરાને જોડતા રોડ પરથી સરઘસ કાઢવામાં આવ્યું હતું. જે જુના રાવળ વાસના નાકે પહોંચતા ગામની ઉત્સાહમાંથી ગયેલા ચૌધરી ભાઈએએ રાવળવાસમાં ફટાકડાની આતસબાજી શરૂ કરી હતી. જેમાંનું એક રોકેટ વાસમાં ધર આગળ કામ કરતી મહિલા રાવલ જશીબેનના છાતીના ભાગે ગુસ્સી જતા તેઓ દાઝી ગયા હતા અને બીજું રોકેટ રાવળ મહાદેવભાઈના ઘાબા પર મૂકેલા પુળામાં પડતા આશરે ત્રણ હજાર પુળા સળગી ગયેલા બિલકુલ સામે નજીકના અંતરે કાર્યક્રમની દુલહારવિધિ ચાલતી હતી. ભોગ બનનાર વાસના લોકો એકઠા થઈને આગ ઉપર કાબુ મેળવી જશીબેનને પરબતપુરા દવાખાને ખસેડ્યા હતા.

પોરબંદર-અજમેર સુધી આજે વિશેષ ટ્રેન દોડશે

ખ્વાજા મોઈનુદીન ચિસ્તી (રે.એ) ઉર્ધ પ્રસંગમાં ભાગ લેવા માટે યાત્રીઓને રેલવેની વિશેષ સગવડ મળે તે માટે કેન્દ્ર રેલવે રાજ્યમંત્રીને કોંગ્રેસના લઘુમતિ સમાજના આગેવાનોએ રજૂઆત કરતાં રેલવે રાજ્યમંત્રી ભરતસિંહ સોલંકીએ પોરબંદરથી અજમેર સુધીની એક ખાસ ટ્રેનની વ્યવસ્થા કરી છે. આ ટ્રેન આજે તા. ૨૫મીને શુક્રવારે રાત્રે ૧૦.૩૫ વાગે પોરબંદરથી ખાસ ટ્રેન રવાના થશે જે રાજકોટ ખાતે વહેલી સવારે શનિવારના રોજ ૪.૦૫ વાગે તથા વીરમગામ ખાતે સવારે ૮.૧૦ કલાકે, મહેસાણા ખાતે ૧૦.૨૦ કલાકે પહોંચીને, અજમેર ખાતે શનિવારે રાત્રે ૮.૦૦ વાગે પહોંચશે. આ વિશેષ ટ્રેનની સગવડ કરવા માટે પ્રદેશ કોંગ્રેસના મહામંત્રી ખુશીદ સૈયદ સુધીની એક ખાસ ટ્રેનની વ્યવસ્થા કરી છે. આ ટ્રેન આજે તા. ૨૫મીને શુક્રવારે રાત્રે ૧૦.૩૫ વાગે પોરબંદરથી ખાસ ટ્રેન રવાના થશે.

મેટ્રોરેલનો પ્રથમ તબક્કો... અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

ઈન્ટરનેશનલ ફાયનાન્સ ઈન્સ્ટિટ્યુટના પાસેથી લેવાનું નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. કેન્દ્રના અર્બન ડેવલપમેન્ટના સૂત્રોએ એવી માહિતી આપી છે કે ગુજરાતે મેટ્રોરેલનો ડિટેઈલ પ્રોજેક્ટ રિપોર્ટ કેન્દ્રને મોકલી આપ્યો છે. આ રિપોર્ટનું ડિલ્લી મેટ્રોરેલ કોર્પોરેશન લિમિટેડને સોંપવામાં આવ્યું હતું જેમાં પ્રથમ ફેઝની કામગીરીની નિદેશ કરવામાં આવ્યું છે. જો કે રાજ્ય સરકારની આ દરખાસ્ત ઉપર કેન્દ્રએ હજી કોઈ નિર્ણય લીધો નથી. બીજી તરફ મેટ્રોલિક એક્સપ્રેસ ફોર ગાંધીનગર એન્ડ અમદાવાદ (સેંગા) કંપનીના ડાયરેક્ટર અને એક્ટ્રીક્યુટીવ ચેરમેન સંજય ગુપ્તા પાસે આ પ્રોજેક્ટ છે. કુલ ત્રણ તબક્કામાં મેટ્રોરેલનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. બે તબક્કા સુધી ૮૦૦૦ કરોડ ખર્ચામાં આવી હતી. ત્રીજા તબક્કાનો રૂ. ૨૦ કિલોમીટર લાંબો હોવાથી વધારે રકમ ખર્ચવાની ધારણા છે. ગુજરાત ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ડેવલપમેન્ટ બોર્ડના સૂત્રોએ કહ્યું હતું કે પ્રથમ જ્યારે મેટ્રોરેલનો ગુજરાતે વિચાર કર્યો ત્યારે તેની કોસ્ટ ૨૫૦૦ કરોડ અંદાજવામાં આવી હતી. ત્યારપછી પ્રોજેક્ટ કોસ્ટ ૬૫૦૦ કરોડ થઈ હતી અને હવે ૧૦ હજાર કરોડથી વધુ પામી ગઈ છે. કેન્દ્ર સરકારના રેલવે મંત્રાલયે આ પ્રોજેક્ટને લીલી ઠીલી આપી દીધી છે.